

## Πατριάρχης Αλεξανδρείας: «Μη φοβείσθε! Ζει ο Μέγας Αλέξανδρος ο Έλληνας των αιώνων» – Πανηγυρική έναρξη της Ναυτικής Εβδομάδας στον Βόλο.

Παρουσία του Μακαριωτάτου Πάπα & Πατριάρχου Αλεξανδρείας & Πάσης Αφρικής κ. Θεοδώρου του Β΄, πραγματοποιήθηκε απόψε, έμπροσθεν του περικαλλούς Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, η επίσημη έναρξη των εκδηλώσεων της Ναυτικής Εβδομάδας 2019, που διοργανώνει για πέμπτη συνεχή χρονιά, ο φορέας Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος «Μαγνήτων Κιβωτός», σε συνεργασία με 43 τοπικούς φορείς.

Στην έναρξη των εκδηλώσεων παρέστησαν, επίσης, οι Σεβ. Μητροπολίτες Τριπόλεως κ. Θεοφύλακτος, Γουινέας κ. Γεώργιος, Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ, Σταγών & Μετεώρων κ. Θεόκλητος, Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, η Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Δ/σης & Αποκέντρωσης Μαρίνα Χρυσοβελώνη, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας & Βορείων Σποράδων Δωροθέα Κολυνδρίνη, οι Βουλευτές Μαγνησίας Χρήστος Μπουκώρος και Παναγιώτης Ηλιόπουλος, ο Πρόεδρος του ΟΛΒ Παντελής Σκαγιάννης, εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, Λιμενικών, Αστυνομικών και Πυροσβεστικών Αρχών και πλήθος κόσμου.

Αρχικώς, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Ιγνάτιος προσφώνησε τον δευτερόθρονο της Ορθοδοξίας Πατριάρχη Αλεξανδρείας και τόνισε ότι το όνειρο της ενταύθα παρουσίας του, που γεννήθηκε ένα χρόνο πριν, όταν ανακοίνωσε την πόλη στην οποία επρόκειτο να αφιερωθεί η φετινή Ναυτική Εβδομάδα, έγινε σήμερα πραγματικότητα: *«Είστε ο φάρος, που φωτίζετε όλη την Αφρική και φέρνετε την Ορθοδοξία στα πέρατά της. Σας ευχαριστούμε που δεχθήκατε να είστε απόψε ανάμεσά μας, εδώ που όλοι μαζί, 43 φορείς του Νομού μας, συμμετέχουμε σ' αυτή την συνδιοργάνωση, για ν' αναδείξουμε τον πλούτο και τον πολιτισμό μας, που δεν είναι μόνο παρελθόν, αλλά είναι παρόν και έχει μέλλον, να τον μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά μας, να αναδείξουμε το φυσικό κάλλος, την ιστορία μας και βεβαίως, να διακηρύξουμε ότι η θάλασσα δεν υπάρχει για να χάνονται ψυχές και να πεθαίνουν άνθρωποι, αλλά για να ενώνονται πολιτισμοί και θρησκείες και οι άνθρωποι να συνυπάρχουν, να δημιουργούν, να ευτυχούν και να ειρηνεύουν. Αυτή είναι η ευχή της Ναυτικής Εβδομάδας!».*

Ακολούθησε ο Αγιασμός της ενάρξεως, τον οποίο τέλεσε ο Μακαριώτατος κ. Θεόδωρος, μετά τον οποίο αντιφώνησε και συνεχάρη τους εμπνευστές της πρωτοβουλίας αυτής και όλους τους συνεργαζόμενους φορείς. Ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας επεσήμανε ότι *«η τιμητική αφιέρωση της εφετινής Ναυτικής Εβδομάδος του Βόλου εις την Αλεξάνδρειαν της Αιγύπτου, εξόχως συγκινητική, αναθερμαίνει μνήμας και γεγονότα αιώνων του ευσεβούς Γένους των Ελλήνων, του ιδικού μας Γένους, συνιστά κορυφαία στιγμή εις το πεδίο των πάντοτε αγαπητικών σχέσεων μεταξύ των Ελλήνων του Εθνικού Κέντρου και του φιλοπροόδου και φιλογενούς Αιγυπτιώτη Ελληνισμού... Η Αλεξάνδρεια εις το διάβα των αιώνων σελαγίζει απτόητος, εκεί όπου εχάραξε τα θεμέλιά της ο μεγαλύτερος Έλληνας όλων των εποχών και από τους πλέον μεγάλους της Οικουμένης άνδρας, ο βασιλιάς Αλέξανδρος ο Μέγας!... Η πόλη που εκείνος ίδρυσε απέβη η καθέδρα του Δευτερόθρονου, Παλαιφάτου και Αποστολικού Πατριαρχείου της Ορθοδοξίας, το οποίο εστερεώθη επί των αιμάτων του μαρτυρίου του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου...».* Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην συνάντηση της αρχαίας Ελληνικής φιλοσοφίας μετά του Θείου Λόγου και της Βιβλικής Παραδόσεως στην Αλεξάνδρεια, την οποία εξέφρασαν οι μεγάλοι Πατέρες και ασκητές της ερήμου. Αναφερόμενος στη σύγχρονη δράση του Πατριαρχείου, μίλησε για την ακάματη *«προσπάθεια όπως μεταλαμπαδευθεί εις όλους τους λαούς της Μαύρης Ηπείρου το Φως του Χριστού, εις τας ποικιλοτρόπως ταλαιπωρημένας αφρικανικές ψυχάς».*

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η αναφορά του Μακαριωτάτου στους μεγάλης Έλληνες Αιγυπτιώτες ευεργέτες, όπως οι Μπενάκης, Τσοίτσας, Αβέρωφ, Αλέξανδρος Αθανασάκης

από την Πορταριά, οι αδελφοί Αχιλλόπουλοι από την Τσαγκαράδα, αλλά και στα μεγάλα αναστήματα του Έλληνα λόγου, «*προ πάντων ο ποιητής της Αλεξανδρείας, Ο Κωνσταντίνος Καβάφης, που εξέφρασε εις την σύγχρονη εποχή την ψυχή και το μεγαλείον και την ιστορίαν της Μεγάλης Πόλεως*».

Καταλήγοντας, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι «*η Αλεξάνδρεια πάντα είναι έτοιμη να δεχθεί εκείνον ο οποίος θα επιθυμήσει να βαδίσει τους ευρείς δρόμους της και την οδόν της αενάου προσφοράς της εις την Οικουμένην*» και κατέληξε διακηρύσσοντας: «*Μη φοβείσθε! Ζει ο Μέγας Αλέξανδρος ο Έλληνας των αιώνων, ως έθνος και ο Χριστός ως Σωτήρας και βοηθός μας!*».

Ακολούθησε συναυλία της Φιλαρμονικής του Δήμου Βόλου, υπό την δ/νση του αρχιμουσικού Βασιλείου Τασούδη, με συνθέσεις των Μάνου Χατζηδάκη, Μίκη Θεοδωράκη, Σταύρου Ξαρχάκου και Γιάννη Μαρκόπουλου. Σημείο αναφοράς η θάλασσα της Μεσογείου και η Κρήτη, με όμορφα ριζίτικα τραγούδια, προς τιμήν του Πατριάρχου κ. Θεοδώρου του Β΄, Κρητός και Αγκαραθίτου.

Στο τέλος της πρώτης ημέρας της Ναυτικής Εβδομάδος, τον Μακαριώτατο προσφώνησαν ο κ. Γιάννης Κοϊνάκης, Πρόεδρος της Κρητικής Αδελφότητας «*Το Αρκάδι*» και η κ. Άννα Πετσιάβα – Παπανικολάου, Πρόεδρος της Πολιτιστικής Εστίας Ν. Ιωνίας «*Ιωνες*», εκπροσωπώντας τα Μικρασιατικά Σωματεία της περιοχής μας.